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Protokoll 
über die öffentliche Sitzung des Ortsrates Popens 

 Sitzungstermin: Donnerstag, den 16.11.2023 

 Sitzungsbeginn: 19:02 Uhr 

 Sitzungsende: 20:13 Uhr 

 Ort: Gaststätte "Lindenhof", Egelser Straße 141a,  

26605 Aurich 

Anwesend sind: 
 
Ortsbürgermeister  
Herr Alfred Janssen  
 
stv. Ortsbürgermeister  
Herr Heider Manßen  
 
Ordentliche Mitglieder  
Herr Tjarko Harms  
Herr Werner Schlender  
Herr Steven von Halle  
 
von der Verwaltung  
Herr Heiko Denekas Anwesend von 19:28 Uhr bis 19:45 Uhr (TOP 

7) 
Herr Cord Cordes Protokollführer 
 

Entschuldigt fehlen: 
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TOP 1 Eröffnung der Sitzung 
 
Der Ortsbürgermeister begrüßt alle Anwesenden und eröffnet die Ortsratssitzung um 19:02 
Uhr. 
 
 
 
TOP 2 Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung und der Beschlussfähigkeit 
 
Die ordnungsgemäße Ladung und Beschlussfähigkeit werden durch den Ortsbürgermeister 
festgestellt. 
 
 
 
TOP 3 Genehmigung des Protokolls vom 17.08.2023 
 
Das Protokoll vom 17.08.2023 wird einstimmig genehmigt. 
 
 
 
TOP 4 Feststellung der Tagesordnung 
 
Die Tagesordnung wird festgestellt. 
 
 
 
TOP 5 Einwohnerfragestunde 
 
 
TOP 5.1 Friedwald Popens 
 
Ein Anwohner erkundigt sich nach dem aktuellen Sachstand zum angedachten Friedwald in 
Popens. Hierzu teilt Herr Janssen mit, dass trotz Nachfrage noch keine neuen Erkenntnisse 
vorliegen. Herr Manßen führt daraufhin weiter aus, dass es aufgrund des kürzlich beschlos-
senen Aufstellungsbeschlusses vermutlich noch eine Weile dauern wird. 
 
 
 
TOP 6 Kenntnisgaben 
 
 
TOP 6.1 Termin zum Anbringen der Weihnachtsbeleuchtung Lindenbaum 
 
Herr Janssen verweist zunächst auf eine Veranstaltung der Dorfgemeinschaft am 
02.12.2023 um 17 Uhr, bei der die Weihnachtsbeleuchtung am Lindenbaum angebracht 
wird. 
 
 
 
TOP 6.2 Termin für ein Treffen mit Vertretern der Kichengemeinde 
 
Ein Terminvorschlag für ein Treffen mit Vertretern der Matthäus-Kirche wird besprochen. Der 
Ortsrat einigt sich auf Donnerstag, den 01.02.2024, um 19 Uhr und wird Frau Kampen, Pas-
torin der Matthäus-Kirche, diesen Termin vorgeschlagen. 
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TOP 7 Beratung Haushalt 2024 
 
 
TOP 7.1 Erlass der Haushaltssatzung für das Haushaltsjahr 2024 - Anhörung der 

Ortsräte 
Vorlage: 23/181/1 

 
Herr Denekas informiert den Ortsrat über die Haushaltssatzung für das Haushaltsjahr 2024 
und geht auf allgemeine Herausforderungen und die für den Ortsteil relevanten Investitions-
maßnahmen ein.  
 
Herr Janssen berichtet, dass die Straße „Schoolpad“ insbesondere aufgrund der derzeitig 
starken Nutzung durch den Schwerlastverkehr stark beansprucht wird. In diesem Kontext 
erkundigt sich der Ortsbürgermeister, ob die Verwaltung Gelder für die Sanierung der Straße 
„Schoolpad“ nach Abschluss der Baumaßnahmen in der Fockenbollwerkstraße zurückgelegt 
hat.  
Hierzu gibt Herr Denekas zunächst haushaltsrechtliche Erläuterungen und verweist für weite-
re Informationen an den Fachdienst 22 – Tiefbau. 
 
Abschließend betont der Ortsrat die Dringlichkeit einer Investitionsmaßnahme für die Straße 
„Schoolpad“ nach Abschluss der Baumaßnahme in der Fockenbollwerkstraße und nimmt 
den entsprechenden Verwaltungsentwurf zur Kenntnis. 
 
 
 
TOP 8 Aufhebung eingeleiteter Bauleitplanverfahren 

Vorlage: 23/123 
 
Empfehlungsbeschluss: 
 
Die Aufhebung gemäß § 1 Absatz 8 BauGB der Aufstellungs- und Satzungsbeschlüsse fol-
gender Bauleitpläne  
 

 Nr. 259/2 „Gewerbe- und Sondergebiet Aurich-Süd“ 

 Nr. 259/3 „Gewerbe- und Sondergebiet Aurich-Süd“ 

 Nr. 329 „Popenser Straße/Schoolpad“ 

 Nr. 51. Änderung des Flächennutzungsplans 

werden beschlossen. 
 
Die Anlagen sind Teil der Beschlüsse. 
 
Abstimmungsergebnis: 

 
einstimmig 
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TOP 9 Volkstrauertag 
 
Die Feierlichkeiten zum Volkstrauertag finden am 19.11.2023 um 12:00 Uhr unter Mitwirkung 
des gemischten Chors „Frohsinn“ beim Denkmal statt. Die Gärtnerei Grunau liefert hierzu 
den Gedenkkranz. Außerdem wird es Glühwein und Spe-kulatius geben. 
 
 
TOP 10 Seniorenweihnachtsfeier 
 
Die Seniorenweihnachtsfeier wird am 09.12.2023 ab 15:00 Uhr im Gemeindehaus Wallin-
ghausen stattfinden. Hierzu werden sowohl das Unterhaltungsprogramm besprochen als 
auch organisatorische Angelegenheiten geklärt. 
 
 
 
TOP 11 Berichte, Wünsche, Anregungen 
 
Der Ortsrat ist nun etwa 2 Jahre im Amt. Herr Janssen bittet um konstruktives Feedback und 
Anregungen, um die Zusammenarbeit weiter zu verbessern. Die Ortsratsmitglieder äußern 
ihre Zufriedenheit mit der bisherigen Zusammenarbeit. Herr Janssen äußert ebenfalls positi-
ves Feedback und betont, dass ihm sowohl die Zusammenarbeit als auch die Tätigkeit als 
Ortsbürgermeister Freude bereitet. 
 
Weiterhin berichtet der Ortsbürgermeister, dass die Dorfgemeinschaft Popens einen neuen 
Vorstand gewählt hat und das traditionelle Aufstellen des Maibaums im kommenden Jahr 
wieder auf der Festwiese stattfinden wird. 
 
 
 
TOP 12 Anfragen an die Verwaltung 
 
Es werden keine Anfragen an die Verwaltung gestellt. 
 
 
 
TOP 13 Einwohnerfragestunde 
 
 
TOP 13.1 Wanderweg entlang des Molkereischloots in Richtung Jadestraße 
 
Ein Anwohner fragt an, ob es bereits Neuigkeit bezüglich der Pflasterung und öffentlichen 
Freigabe des Weges entlang des Molkereischloots im Popenser Wald gibt. Der Ortsrat teilt 
hierzu seine bisherigen Erkenntnisse über die Eigentumsverhältnisse des entsprechenden 
Grundstückes mit. 
 
 
 
TOP 13.2 Fahrradüberwegung Wanderweg 
 
Ein Anwohner berichtet von gefährlichen Situationen für Radfahrer an Kreuzungen auf dem 
Wanderweg und fragt an, ob es Bemühungen gibt die Vorfahrtsregelungen zu überdenken. 
Nach einer kurzen Diskussion berichtet Herr Manßen über die Ergebnisse eines Treffens mit 
Vertretern der Polizei und der Stadtverwaltung zu diesem Thema. In den Kreuzungsberei-
chen der Straßen „Schirumer Weg“ und „Schoolpad“ sei keine andere Regelung zulässig. 
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TOP 13.3 Vorstellung des Vereins „Aurich zeigt Gesicht e.V.“ 
 
Jörg Köhler, Vorsitzender des Vereins „Aurich zeigt Gesicht e.V.“, stellt seine Initiative zur 
Förderung einer Kultur des Gesprächs und des offenen Miteinanders vor. 
 
 
 
TOP 14 Schließung der Sitzung 
 
Herr Jansen dankt den Anwesenden und schließt die Sitzung um 20:13 Uhr. 
 
 
 
 
 
---------------------------      ---------------------- 
         Janssen                           Cordes 
  Ortsbürgermeister       Protokollführung 
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